

Могучие силы Байкала

Байкальская легенда

На озере Байкал живут могучие духи-ветры: Култук, Сарма - Богатырша, Баргузин. Силы у них непомерные, могучие и шальные. Байкал подарил им омулёвую бочку. За бочкой шёл косяком серебристый омуль, сиг, хариус, сазан и огромный осётр, поблёскивая чёрной спиной. Вот такая силища у бочки той.

Как пойдут играть той бочкой духи - ветры, вспенится тёмное море, закипит, забурлит в нём вода. Это летит свирепый дух-ветер Култук с бочкой в руках. Как метнёт он бочку, загудит, завоюет всё и стихнет. И снова ласково плещется прозрачная вода о берег. Солнце на лазуревую гладь не налюбуется, пока не появится дух-ветер Баргузин с бочкой в руках, забурлит, зашумит вода и опять: тишь да гладь, да Божья благодать.

Так и играли с бочкой духи - ветры, покуда не вмешалась Сарма - Богатырша. Она заявила: «Кто подарит мне омулёвую бочку, того и своим мужем назову».

Схлестнулись два духа - ветра не на шутку: яростно, остервенело ревут, пеной брызжут, замутилась вода. Поднялся тут Байкал - батюшка, нахмурился, насупился, белой бородой всё море покрыл. Забрал у драчунов омулёвую бочку, свой волшебный дар.

С тех пор говорят, что никто не видел ту чудесную бочку, и рыбы с тех пор сильно поубавилось. Но люди надеются, что Байкал смиростивится и вернёт ту омулёвую бочку.